

Большевик

№ 221 (2311) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

ПОМОГАЕМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

В дни великой отечественной войны вся страна помогает Красной Армии в победе над коварным врагом.

Учителя, технические работники и учащиеся Лысковского педучилища приобрели теплых вещей бойцам Красной Армии на сумму 712 руб. От педучилища сдано для Красной Армии 10 одеял и 10 матрацов. Учи-

теля: Г. П. Кояхин, А. В. Чмутина, В. П. Храмов, В. А. Антонова, Л. А. Наживина, А. А. Фирсова, А. П. Репина и Т. А. Бурмирова сдали облигаций в фонд обороны страны на сумму 4515 рублей.

Учащиеся педучилища провели два субботника, заработанные деньги передали в фонд обороны страны. МЕСТРОМ.

Больше внимания всеобучу

Весь советский народ встал на защиту своей родной страны. Советский народ знает, что борьба против коварного и кровожадного врага требует напряжения всех сил. Все должно быть подчинено интересам фронта и задачам разгрома этого коварного врага — фашистского хищника.

Необходимо помнить, что не только Красная Армия и Военно-Морской Флот, но и все советские граждане должны отстаивать каждую пядь советской земли.

Государственный Комитет Обороны вынес постановление о введении всеобщего обязательного военного обучения граждан СССР. Это постановление правительства имеет огромное государственное и военное значение.

Всеобщее обязательное обучение военному делу научит каждого гражданина Советского Союза способному носить оружие и физически бороться с оккупационными фашистскими ордями.

Всеобщее обязательное военное обучение ставит своей задачей воспитать необходимые военные навыки и знания каждому, в объеме подготовки одиночного бойца, способного встать в ряды Красной Армии и защищать свою родину. Научить военному строю, уметь владеть оружием и метко стрелять по врагу, уничтожая его живую силу и технические средства.

Умело маскироваться и самоокапываться как вне воздействия огня противника, так и под огнем. Изучить и практически действовать в роли одиночного бойца и в составе стрелкового отделения как в оборонительном, так и наступательном бою.

Программа всеобуча предусматривает научить каждого гражданина СССР тому, с чем он встретится на войне, не допускающая в учебных занятиях никаких условностей. Задача не легкая и разрешение ее в такой короткий срок потребует максимального напряжения сил самих обучающихся и командного состава.

Первые занятия на учебных пунктах нашего района прошли с большим подъемом и интересом обучающихся. Посещаемость учебных пунктов проходит аккуратно и организованно.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

С небывалым подъемом работают в этом году колхозники колхоза имени Кагановича (Б-Венецкий сельсовет). Несмотря на то, что многие мужчины ушли на защиту нашей Родины, работа в колхозе не приостановилась. На место мужчин встали женщины и подростки.

Колхоз неплохо справляется с уборочными работами. Картофель с площади 17 га вырыт. Колхозницы А. К. Трещина, Я. П. Корельна, Е. П. Пылова, П. А. Гурова, П. М.

Особо необходимо отметить учебные пункты при Елховском сельском совете, где начальник учебного пункта, командир запаса тов. Бирев и политрук (председатель сельского совета) тов. Шаханов, Летневский учебный пункт, командир тов. Калинин, политрук тов. Цибляков.

Руководители и командиры этих учебных пунктов правильно поняли задачи всеобуча и организовали учебу в соответствии с требованиями постановления Государственного Комитета Обороны и программы. Эти товарищи организовали на месте поделку моделей винтовок, ручных гранат (Елховский) и шансового инструмента (больших и малых лопат), что дает возможность проводить работу по всеобучу без условностей.

Учебные пункты надо сделать образцовыми. Но есть и такие пункты, где посещаемость и сама учеба стоят на низком уровне, вследствие недобросовестного отношения руководителей колхозов и особенно сельсоветов к этому важнейшему вопросу. Председатели сельсоветов — Егорьевского, Гугинского, Сауровского не несут своих задач в этом вопросе, стоят в стороне от всеобуча и стали на путь посторонних наблюдателей.

Задача партийных, комсомольских, советских и общественных организаций уделить больше внимания всеобучу — принять все меры к обеспечению высокого качества военной подготовки и введению на учебных пунктах железной воинской дисциплины.

Примером в учебе и дисциплине для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они обязаны быть не только лучшими среди лучших, но и помогать командному составу пунктов в их трудной работе, сознательно отнестись к задачам текущего момента.

Организуем социалистическое соревнование на лучшую военную подготовку. Дадим стране новое пополнение подготовленных воинов, которые в любую минуту будут умело и мужественно громить зарвавшегося врага.

Райвоенком политрук
ШАЛЬНОВ.

Пирогова на рытье картофеля нормы выполняли на 150 и более процентов. Большую помощь колхозу оказали ученики средней школы (Бармино). Работая на рытье картофеля, они нормы выработки всегда выполняли. Особенно хорошо работали т.т. П. С. Шаханов, А. М. Орехов и М. Е. Едкин.

Картофелепоставки колхозом сданы полностью.

Ударную работу колхозники сочетают с выполнением хлебопоставок и финплана.

ЕЛКИН.

Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

17 октября, после уроков, в Лысковском педучилище состоялся митинг учителей и учащихся, посвященный социалистическому соревнованию в честь XXIV годовщины великой Октябрьской социалистической революции.

Митинг прошел с большим подъемом. На митинге выступило 10 человек, из них 8 учащихся. Учащаяся Вадова горячо призывала товарищей выполнить обязательства соцдоговоров 1-й четверти, а по военной подготовке учиться на «хорошо» и «отлично».

Тов. Рукавишников зачитала заявления о желании вступить в члены Осоавиахима свыше 18 человек учащихся своего класса и призывала последовать этому примеру всех учащихся, не охваченных членством.

Т. т. Ковалев и Люндина дали обязательства работать так, чтобы единственная посредственная оценка, имеющаяся у них, в результате упорной работы, заменилась отличной оценкой и вызвали на соцсоревнование других товарищей.

Тов. Токарева рассказала о выполнении соцдоговора их группой, от имени группы заявила собранию, что они свой договор выполняют. Токарева вызвала на предоктябрьское соцсоревнование группу Парамоновой, которая вызов приняла.

Учащиеся Казачкова, Ковалев, Белякова призвали всех учащихся педучилища к упорной, настойчивой работе, говоря, что отличная и хорошая учеба, укрепление военной подготовки — лучший ответ немецкому фашизму, посягнувшему на священную землю нашей великой любимой родины.

На митинге было принято решение:

Включаясь в предоктябрьское соцсоревнование, осуществим полное выполнение соцдоговоров 1-й четверти по учебе.

Учащиеся закончить раздел ПВХО по программе с оценками только на «хорошо» и «отлично», учителям сдать на значок ПВХО 18 октября.

Пополнить ряды Осоавиахима и РОКК, создать две дружины: МПВО и санитарную, сделав их работу боевой, отвечающей требованиям военного времени.

Повести систематическую работу агитколлектива с населением, обеспечить высокое качество проведения политинформаций и проведение собеседований по краткому курсу истории ВКП(б).

Отличной учебной встретим XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции!

В. АНТОНОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

* *

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявление немецкого командования о трофеях будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

* *

Украинские партизаны нанесли фашистским захватчикам чувствительные удары. Парти-

занский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в бою тов. А. бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытаясь окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку. За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста, 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен, имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.



Герои Отечественной войны.

Герой Советского Союза Дмитрий Александрович Зайцев посетил Тулу. Он поделился с туляками — земляками своим боевым опытом и рассказал о том, как протаранил фашистский самолет. Д. А. Зайцев побывал в гостях у отца.

На снимке (справа налево): Д. А. Зайцев, его жена Надежда Васильевна, отец Александр Андреевич и мать Дарья Семеновна.

Фото В. Догаева

Фотохроника ТАСС.

Быстрее завершить уборку и заготовку картофеля и овощей

В 1941 году колхозы нашего района получают высший урожай картофеля и овощей. Перед колхозами района стоит боевая задача — быстрее и без потерь убрать этот богатый урожай и выполнить план заготовок. Большинство колхозов района с этим делом справились успешно. Такой колхоз, как «Искра», Сельско-Мазского сельсовета, своевременно закончив уборку картофеля, сдал картофелепоставки на 102 проц. Колхоз «Красный бор» выполнил картофелепоставки на 100 проц.

В колхозах сильно поднялась производительность труда. В артели «26 Бакинских коммунаров», Малиновского сельсовета, колхозницы тт. К. Перевезенцева, Л. Волкова на копке картофеля выполняли дневную норму на 180 проц. Члены колхоза «Красные поляны» (с. Петровка) тт. И. В. Даданов, С. М. Сухов, И. М. Лазарева выполняли нормы выработки от 150—200 проц.

Но есть колхозы, руководители которых не принимают мер к быстрой уборке картофеля и овощей. В Асташихинском колхозе имени Сталина замечательного сортового картофеля убрано с поля только 33 проц. Неверовский колхоз «Верный путь» отказался от посторонней помощи в уборке картофеля, в результате чего осталось не вырыто около 3 га, а часть выкопанного картофеля, оставленного в поле, как следует не покрыта — подмерзла.

Уборка картофеля и овощей должна быть закончена в бли-

жайшие дни и без потерь. Допустить потери в условиях военного времени — значит совершить преступление перед родиной. На участках не должно оставаться ни одного клубня, ни одного корнеплода. После копки, как правило, надо произвести перепашку.

Каждый колхозник считает своим долгом в первую очередь рассчитаться с государством. Нынешний год требует особенно быстрого выполнения картофелепоставок, овощепоставок, чтобы удовлетворить потребности Красной Армии и население городов.

Колхоз «Борец», Лысковского сельсовета, полностью выполнил государственные обязательства по картофелепоставкам и овощепоставкам, дополнительно продал государству 625 килограмм огурцов и 1000 килограмм лука, а колхоз «Память Парижской Коммуны» (Трофимово) — 4000 кг. лука и 929 кг. огурцов.

Но наряду с этими колхозами есть и такие колхозы, руководители которых далеко не поняли значение выполнения государственных обязательств. Руководители колхозов «Луч», «Просвет», «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета, к сдаче картофеля еще не приступили.

Руководителям колхозов, отстающих в уборке овощей, картофеля и в выполнении государственных обязательств, надо взяться за дело по-боевому, быстрее завершить уборку, заготовку картофеля и овощей.

А. МУРАХТАНОВ.

В КОЛХОЗЕ им. СТАЛИНА

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Лысковского сельсовета, успешно закончили жнитво яровых хлебов на площади 182 га.

В колхозе полностью заскородованы озимые хлеба на площади 121 гектар, из которых 50 гектар уже обмолочено. За-

кончена уборка картофеля с площади 20 га.

Колхозники все, как один, стремятся быстрее закончить склирование и молотбу яровых культур, большое количество которых уже заскородовано и 46 га обмолочено.

К. ШУТОВА.

Финплан выполним досрочно

15 октября 1941 года состоялась 10-я сессия С-Мазского сельсовета, на которой обсудили вопрос о выполнении финплана 3-го квартала и задачи на 4-й квартал.

Депутаты С-Мазского сельсовета взяли на себя обязатель-

ства: финансовый план IV квартала выполнить к 20 декабря; ко дню XXIV годовщины великой Октябрьской социалистической революции годовой финансовый план выполнить на 60 процентов.

Е. ВОЛКОВА.

Металл — фронту

Каждый килограмм собранного цветного и черного металлолома — удар по врагу.

Лысковским пунктом «Союз-утиль» собрано 46 тонн черного и 305 килограмм цветного металлолома. Сборщик т. Сибаталов собрал 7,6 тонны черного металла и 27 килограмм

цветного, тов. Хрюнов — 6 тонн черного металла, т. Бирюков — 6 тонн, т. Житняков — 8 тонн, т. Пшеничнов — 6,8 тонны, тов. Бармин — 6,6 тонны черного и 29 килограмм цветного металла, тов. Гимбицкая — 4 тонны черного и 249 килограмм цветного металла.

ЛАЗАРЕВА.

Фашисты истязают и убивают раненных

Существуют известные правила ведения войны, признаваемые всеми цивилизованными народами.

Во всех армиях, например, раненому воину противника обеспечена медицинская помощь. Если эту помощь оказывают ему медицинские работники неприятеля у себя на поле боя или в своих лечебных учреждениях, то другая воюющая сторона им в этом во всяком случае не мешает.

В 1929 г. на международной конференции в Женеве был подтвержден и вновь подписан в дополненном виде договор об обращении с ранеными воинами, известный с 1864 г. под названием «Женевской конвенции». В этом документе есть такие безусловные обязательства для всех воюющих стран:

«Военнослужащие... в случае их поранения или болезни должны пользоваться покровительством и защитой при всех обстоятельствах; они будут пользоваться человеколюбивым обращением и уходом без различия национальности со стороны воюющего, во власти которого они окажутся.

Подвижные санитарные формирования..., а также постоянные санитарные учреждения будут пользоваться покровительством и охраной воюющих.

Личный состав, предназначенный исключительно для подбирования, для перевозки и для лечения раненных и больных... будет пользоваться уважением и покровительством при всех обстоятельствах.

Воздушные аппараты, употребляемые в качестве средств санитарного транспорта, будут пользоваться покровительством конвенции.

Постановления настоящей конвенции будут уважаться высокими договаривающимися сторонами при всех обстоятельствах».

Все армии мира приняли эти обязательства к неуклонному исполнению.

И только фашистская Германия, нагло попирающая все подписанные ею международные договоры, вероломно напавшая на советскую страну, изо дня в день цинично нарушает принятые ею обязательства Женевской конвенции. Фашистская армия — это армия убийц и грим-армия разнузданного человеческого отребья, явившая в войне с советским народом свой звериный лик всему миру.

Гитлеровские банды истязают позавших в их каннибальские лапы раненных красных воинов и потом зверски их умерщвляют. Фашисты охотятся на полях сражений за нашими самоотверженными санитарями, героическими сестрами, спасающими жизни раненных. Ясно видя опознавательные знаки Красного Креста, фашистские разбойники бомбят наши медицинские пункты, госпитали, наши санитарные двуколки, автомашины, поезда, самолеты, перевозящие раненных.

Нельзя хладнокровно говорить об этих фактах неслыханного

кровавого бандитизма. Их бесчисленное количество. И они множатся с каждым днем.

Весь мир облетела весть о злодейском нападении фашистских самолетов на судно «Сибирь», хотя оно имело ясные опознавательные знаки госпитального судна. Погибло четверо раненных, женщин, детей.

В районе города Р. немцы захватили санитарный обоз, в котором находились тяжело раненные красноармейцы и оставшиеся при них две медицинские сестры. Изверги напали на раненных и стали избивать их прикладами. Сестры бросились на помощь. Но что могли сделать слабые, безоружные девушки против банды головорезов! Перебив раненных, фашисты принялись зверски пытать девушек, стараясь получить у них данные о расположении красноармейских частей. Мужественные патриотки не проронили ни звука. Тогда двуногие звери растерзали их.

На полевой госпиталь налетели вражеские самолеты. Фашистские варвары бомбили палатку, в которой в это время хирург т. т. Ермолаев и Годунов оперировали раненных. Осколками бомбы убило санитаря и ранило медицинскую сестру. Но советские врачи мужественно продолжали свое благородное дело. Воздушные бандиты снизились и на бреющем полете стали обстреливать госпиталь. Военврач 3-го ранга тов. Какотова не прекращала оказывать помощь раненым. Фашистская пуля сразила мужественную женщину.

Захватив наш полевой подвижной госпиталь, фашистские садисты расстреляли восемь раненных. Потом они собрали медицинский персонал и долго издевались над беззащитными людьми, подвергая их бесчеловечным избиениям. Наконец, выстроив трех военных врачей и четырех медицинских сестер, фашисты дали по ним залп. Вместе с расстрелянными упал, притворившись убитым, раненный начальник госпиталя военврач 3-го ранга тов. Саксагонский. Ему удалось спастись, он рассказывал об этом чудовищном злодеянии гитлеровцев.

На перроне станции П. санитарный поезд № 1048 с ранеными подвергся налету фашистской авиации. Часть вагонов была разбита бомбежкой. Не удовлетворившись этим, самолеты на бреющем полете обстреляли состав из пулеметов. Когда началась выгрузка раненных из поезда на носилках, самолеты вернулись и возобновили обстрел. Многие были вторично ранены.

Санитарный автомобиль и открытая полугорючка везли раненных из батальонного пункта в госпиталь. В два часа дня над ними появилось семь вражеских самолетов. Сознание полной безнаказанности сделало воздушных разбойников чрезвычайно «смелыми». Они спикировали и на бреющем полете с двадцати метров осыпали машины градом зажигатель-

ных пуль. Нет никакого сомнения в том, что фашистские головорезы ясно видели опознавательные знаки Красного Креста и белые повязки на раненных, лежавших на платформе полугорючки. Машины запылали. Шофер А. Ф. Бреус живо сгорел.

Чудовищно расправляются гитлеровские палачи с попавшими к ним в плен ранеными бойцами и командирами Красной Армии.

Они ворвались в наш полевой госпиталь. Тотчас же по обыкновению бросились обыскивать раненных, выворачивая их карманы. Окончив грабеж, они стали избивать раненных, стараясь угодить по самому больному месту. Фашистский фельдшер ударом приклада раздробил череп тяжело раненому в голову лейтенанту Дилееву. Лежавший рядом с лейтенантом красноармеец Азимов хотел помочь командиру, но был в упор застрелен фельдшером-палачом.

Выбитые из деревень Кудрово и Борисово, Старорусского района, немцы оставили в окрестностях зловещие следы своего пребывания. На перекрестке дорог по пути в Кудрово были найдены трупы девочки и зверски замученного начальника дивизионного медицинского пункта военврача 3-го ранга И. С. Лысого. Он весь был исколот штыками, в голове и плече виднелись лудевые раны, лицо носило следы диких побоев. Несколько в стороне, в лесу, нашли тело изуродованного санитаря П. М. Богачева, в другом месте валялся на дороге труп растерзанного шофера санитранной машины Г. И. Горбунова.

Вот еще один из недавних «подвигов» гитлеровских бандитов. Озлобленные неудачами налета на Москву, немецкие летчики выместили свою злобу на одном из наших госпиталей. Госпиталь № 2914 расположен вдали от населенных мест, вдали от военных объектов, далеко от предприятий. Он окружен большой площадью лесопарковых угодий. Тем не менее на госпиталь было сброшено 10 фугасных бомб. В результате убито 3 человека, ранено 10.

В колхозе «Пахарь» фашистские звери отрубили обе руки красноармейцу Гофману, выкололи глаза, отрезали язык. Рядом с ним из обрубок его рук они выложили пятиконечную звезду.

Но довольно этих страшных фактов! Их можно привести сотни и тысячи. Они говорят о полной моральной опустошенности фашистских мерзавцев.

Кровь замученных советских людей зовет к мщению. Она будет отомщена. Фашистская гадина будет беспощадно раздавлена.

Дивврач Е. СМЕРНОВ.
Начальник Главного военно-санитарного управления Красной Армии.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОВНОВ.